

以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”

思“大柘之问” 做“大柘之干” 打造名副其实的茶乡小镇

——访大柘镇党委书记苏欣

9月10日,县委十五届四次全体(扩大)会议召开,会上,县委书记毛建国提出以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”,报告振奋人心,目标催人奋进。针对县情,报告更是围绕“五对照”提出“五选择”,字字珠玑,发人深省。会后,大柘镇党员干部迅速掀起学习热潮。

围绕县委全会报告,大柘镇今后将着重在以下两方面开展工作。

第一方面是要对标要求,以新导向推进干部大转变。

围绕“五对照”“五选择”,进一步强化“实绩论英雄”导向,做到做好“五个坚持”,全面激发干部干事创业的精气神。一是要坚持主要领导担纲,在干事创业上担责扛压、以身作则,鼓励干部“敢作敢为”,营造“冲破束缚、轻装上阵”的工

作氛围。二是要坚持制度为准绳,以严格的执行和奖惩维护制度的权威性和严肃性,强化“脚踏实地、求真务实”的作风要求,整肃规矩做到“真抓实干”。三是要坚持铁军风骨为标杆,用学习教育武装干部头脑,磨炼干部“攻坚克难”的魄力和本领,做到“立说立行,雷厉风行”。四是要坚持问题为导向,对照“丽水之干”五大新要求,查问题差距,做自我反省,不断“追求卓越,精益求精”。五是要坚持机制为保障,形成自上而下的逐层联动机制,主要领导、分管领导、镇村干部、网格员各环节层层分解压实,责任到人到村到点。

第二方面是不负期许,思“大柘之问”做“大柘之干”引“大柘之赞”。

习近平总书记的“丽水之赞”,点赞的

是守护生态环境的信念,点赞的是绿色协调发展的定力,这也更加坚定了我们坚持生态发展的决心和信心,而对于“遂昌奋斗”,对于加快打开“两山”转化大通道,我们大柘该做什么?怎么做?这是首先要思考的“大柘之问”。

众所周知,大柘是茶乡,发展离不开茶,农民增收更离不开茶,当前大柘的当务之急是千方百计促进茶产业转型升级,以茶产业孵化园区建设为突破口,以打造浙西南名优茶产地为抓手,着手解决“低小散”家庭作坊各自为战问题,逐步实现茶产业生产规模化。在这方面,大柘镇已经成效初显,目前该镇在建的两家规模化茶厂茗道茶叶、剑光茶厂进展顺利。我们更要在全域旅游、美丽大花园建

设方面发力,要加快“十个一”项目建设,以现有的红色资源、产业资源为依托,打造泉湖寺、万亩茶园。以现有的云逸远山、乡村客栈等高端民宿为依托,打造大田村、车前村、新旦村等多个旅游吸引点,实现全域共建、产业融合。我们还要在社会治理上发力,推进村企结对,巩固“消薄”成效,联合部门站所更好完成除险安居年度目标,深化“跑小二”“网格员”“协管员”“红小二”等制度,“最多跑一次”全面向村级覆盖,继续推动乡风文明实践常态长效。

在“大柘之干”中,我们要进一步协调“人、产、镇”三者关系,不断促进环境、茶产、旅游相互融合、齐头并进,打造“全业态”小镇,打造名副其实的“茶乡小镇”。

以“遂昌奋斗”落实“丽水之干” 体现经济部门担当

——访县经济商务局局长吴华军

县委十五届四次全体(扩大)会议是一次鼓舞人心、砥砺担当、务实奋进的大会,进一步坚定了工口系统绿色发展的自信,激发了广大干部实干担当的动力。会后,县经济商务局立即召开了全体干部会议,集中传达学习县委全会工作报告,确保思想行动迅速统一到县委决策部署上来。同时,该局全局上下立足部门职责,体现经济部门担当,把学习会议精神与当前工作实际相结合,紧盯全年既定各项目标任务,找不足补短板,倒排计划,实干实效,以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”。

一方面,县经济商务局将继续深入开展“五对照”大讨论大反思,严抓干部作风建设。一是抓好班子队伍建设,坚持班子以身作则,做好表率。二是抓好干部队伍建设,以“评科长、促局长、强服务、大赶超”执行力活动建设为载体,通过开展“评好干部”“树负面典型”等活动,发挥激励鞭策作用,承担起工口干部队伍的使命担当。三是对标先进,找短板解难题。“以干出新变化,实绩论英雄”为导向,进一步明确职责。

另一方面,在产业提升上,县经济商务局将围绕“产业优化升级”,大抓生态

工业高质量发展。一是继续落实好工业企业的绩效评价,实施要素差别化配置。根据《遂昌县工业企业综合评价和要素差别化管理实施办法》狠抓要素配置。二是要深入排查“低散乱”企业,围绕我县“低散乱”的工作目标,继续深入开展“低散乱”整治行动,全面排查我县各类企业、作坊。按照产业标准要求逐家分析,根据“关停淘汰一批、改造提升一批、整治入园一批”的工作要求,做好传统产业改造提升和“腾笼换鸟”工作,确保完成“低散乱”整治提升30家的目标。三是以“百名局长帮百企”为载体,精准服务

企业,协调解决企业招工、融资难题,着力帮扶企业发展,确保完成市级企业技术中心1家,小升规企业4家。四是加快重点技改项目建设进度,强化对企业的监督考核。对进度缓慢、未开工建设的项目,分析问题原因,提出整改措施,确保年末工业技改投资增长10%以上。五是继续谋划智慧城市建设,提升我县信息化水平。以“智慧城市一期项目、智慧安监、智慧环保、智慧交通”等为重点,加快建设县域“城市大脑”和数据交换共享平台,紧跟技术发展步伐,让智慧城市建设成果真正落地见效。

大干快干苦干实干 以担当者奋斗者的姿态全力擦亮“一号工程”

——访县招商局局长郑水松

县委十五届四次全体(扩大)会议是在遂昌加快产业转型升级、全面攻坚项目建设、提速内聚外引的关键时期召开的一次重要会议,对加快打开我县“两山”转化新通道、奋力建设美丽幸福大花园具有非同寻常的意义。县委书记毛建国所作的全会报告紧紧围绕“干、奋斗、担当”这几个关键词,以“大干快干、苦干实干,以干得助、实干图强”为主基调,体现了县委一以贯之抓生态、抓改革、抓产业、抓城乡、抓平安的定力,以及坚持不懈抓招大引强和打造山海协作升级版标杆的决心豪情。

一是要进一步解放思想,提振干事激情拼劲。进一步解放思想,运用创新思维,破除“遂昌区位优势没有、政策条件差”等惯性思维,创造性开展招商工作,立足资源招商、基金招商、以商引商、主题小微园招商等有效途径,重点盯引高端装备制造、新材料、生物医药、电子信息、文化创意等

新兴产业,力争在数字经济、精密制造、智能科技等领域实现新突破,全力引进优质农旅和总部经济项目。

二是要进一步突出重点,提升招商工作效率。围绕“全力引进10亿元以上大项目,确保全年引进至少8个亿元以上项目”的目标任务,苦干实干、招大引强,打好招商引资主动战,将引进高大上、高精尖、税源型制造业项目作为招商工作的重要突破口,持续发力、久久为功。充分发挥好“招商轻骑兵”——5支招商小分队的作用,全面打响杭州上海江苏招引大会战,实行周日志、月汇报,健全项目筛选、快速决策、有效落地机制。近期还将通过举办招商业务培训班,提升招商干部把握政策、商务谈判水平。

三是要进一步完善机制,加强一线队伍建设。落实乡镇(街道)、部门“一把手”外出招商机制,充分调动“一把手”、分管领

导、业务干部外出招商的积极性和主动性。围绕“五对照”“五选择”,组织开展招商大讨论大反思活动,针对招商大好高实体项目偏少、氛围不够浓厚、成效不够明显、能力方法不足等短板,组织好项目盯引大竞赛、谋划大比武活动,从原先侧重温州、金华等传统区域招商,进一步调整为杭州、上海、江苏、深圳等地并重。

四要进一步提升服务,优化营商环境打造。以打造“政务服务和营商环境最优县”为目标,开展好重大招商项目县领导联系及“百名局长帮百企”活动,加大对招引来项目的跟踪力度,提升服务水平,让“干部多跑腿、客商少跑路”,着力营造“亲商、扶商、安商、富商”的良好氛围,以精准优质服务推动项目签约、落地、达产。

五要进一步凝心聚力,升级山海协作层次。全方位多领域多层次开展工作,超前谋划、务实推进,完善与诸暨市、萧山

区、南湖区、象山县定期互访、联席会议、定期协调机制,形成“上下重视、左右联动、山呼海应”的良好局面。深化遂昌-诸暨山海协作产业园建设,赋予园区新的内涵和动力活力,以红色文化为联结、以王村口为核心共建遂昌-南湖生态旅游文化产业园,加强“飞地经济”合作,打造产业承接新高地。延伸招商引资、休闲旅游、乡村振兴、教育医疗、科技、人文等领域合作,实现更高质量的区域协调发展,全力打造山海协作工程升级版的样板和标杆。

以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”,关键在于抓落实,我们全体招商干部将进一步提振精气神,甩开膀子大干、雷厉风行快干、伏下身子苦干、脚踏实地实干,在思想观念转变、体制机制优化、招大引强突破、山海协作升级、作风效率提升等五个方面不懈努力,为我县生态工业走在全市第二梯队前列提供强有力支撑。

(上接第一版)是不是存在惯性思维和路径依赖,是不是改革上缺魄力、思想上缺担当、工作上缺方法。对照“丽水之干”久久为功、锲而不舍的“镜子”,我们要问一问自己,有没有“跳出遂昌看遂昌”的意识,有没有沾沾自喜、小富即安、“歇歇脚、松口气”的想法,会不会产生“自己和自己比,总能找到满足感”的心理。

对照“丽水之干”的五面镜子,查找差距、补齐短板既是努力的方向,也是前进的

动力。我们要多“照镜子”,才能明确需要改什么、怎么改,在差距中辨明方向、认清目标,激发动力,推动作风转变和实际工作的改进。

大时代呼唤大担当,大发展需要大作为。我们要干事创业,在牢牢守住纪律和规矩底线的前提下,突破一些条条框框,敢作敢为。我们要治假以求真,遏虚以务实,讲真话、讲实话,重实干、求实效,以“认真细致”的作风推动发展。我们要以奋发有为、奋勇向前的精

神状态,克服困难、攻坚克难的过硬本领,敢于担当、冲锋在前的胆识魄力实干实效。我们要增强本领,以匠人之心对待工作,用百尺竿头更进一步的执着,始终对品质保持一种极致追求,让严谨细致成为一种工作习惯,让革故鼎新成为一种工作风格,让精益求精成为一种工作境界。我们要争先进位,以“功成不必在我、建功必定有我”的胸怀,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,把阶段性工作与长远性目标结合起来,一件一件抓落实,一项一项

抓推进,一年一年干出新变化。

成绩不说跑不了,问题不讲不得了。没有担当实干的能力,再好的设想也只是幻想,再好的政策也只是纸上谈兵。在良好的发展态势面前,不管面对什么困难,什么考验,我们都应当撸起袖子加油干,清醒地知不足、补短板,开阔眼界、思辨得失,让担当实干成为“不忘初心、继续前进”的现实注脚。